
Θέλω να ξεκινήσω αυτή τη δήλωση από τις κατηγορίες που μου αποδίδονται στην παρούσα υπόθεση.

Για την κατηγορία της ένταξης και συμμετοχής στην οργάνωση Σ.Π.Φ. Τη συγκεκριμένη κατηγορία, 
λοιπόν, έχουν αντιμετωπίσει, εκτός από τους αναρχικούς που έχουν αναλάβει την πολιτική ευθύνη για 
την δράση της συγκεκριμένης οργάνωσης, αρκετοί άλλοι αναρχικοί σε διάφορες υποθέσεις που 
ουδεμία σχέση έχουν με την οργάνωση αυτή. Αυτό κατά την γνώμη μου γίνεται με στόχο αφενός την 
επιβάρυνση του κατηγορητηρίου με το άρθρο 187α και αφετέρου την δημιουργία της εντύπωσης ότι ο 
κάθε αναρχικός που συλλαμβάνεται θα μπορεί να βαπτιστεί μέλος οργάνωσης χωρίς την ύπαρξη καμίας
ένδειξης ή στοιχείου αλλα με μοναδική δικαιολόγηση το γεγονός ότι συμμετέχει στον α/α χώρο.

Η παρούσα υπόθεση νομίζω ότι είναι ο ορισμός των παραπάνω. Ειναι ξεκάθαρο ότι το σενάριο ένταξης 
και συμμετοχής μου στην οργάνωση Σ.Π.Φ. δεν πατάει σε καμία λογική βάση, δεν στηρίζεται σε κανένα 
στοιχείο και παρακάτω θα προσπαθήσω να καταδειχθεί το γεγονός ότι η καταδίκη μας στον πρώτο 
βαθμό εκδίκασης είναι τουλάχιστον ανυπόστατη.

Θα ξεκινήσω με την κατάθεση του μάρτυρα Χαρδαλία. Ο μάρτυρας αυτός λοιπόν, ο οποίος κατέχει 
ανώτερη θέση στην ΔΑΑΕΒ, την γνωστή σε όλους μας αντιτρομοκρατική, κατεθεσε ότι μέχρι το 2013 
όταν και με συνέλαβαν, δεν ειχε καμία γνώση ο ίδιος και η υπηρεσία του για μένα ή τον Γιάννη παρά 
μόνο ένα ανώνυμο τηλεφώνημα για υποτιθέμενη εμπλοκή μας στην υπόθεση της ληστείας του 
Βελβεντού, κάτι το οποίο φυσικά δεν ισχύει και μας επιβεβαίωσε ότι δεν υπάρχει κανενός είδους 
εύρημα που να μας σχετίζει με τα κρυσφηγετα και την δράση της οργάνωσης. Όσον αφορά την 
υπόθεση που εξετάζεται σήμερα, κατέθεσε ότι ουδέποτε ασχολήθηκε ο ίδιος και η υπηρεσία του και ότι
δεν γνωρίζει κάτι σχετικό. Θέλω σε αυτό το σημείο να τονίσω το γεγονός ότι σε καμία από τις 
δικογραφίες για τη δράση της οργάνωσης Σ.Π.Φ., οι οποίες αφορούν εμπρησμούς, βομβιστικές 
ενέργειες, κρυσφήγετα, κατοχή οπλισμού, εκρηκτικών και σχέδια απόδρασης των μελών της από την 
φυλακή, δεν υπάρχει καμία αναφορά σε μένα και φυσικά δεν έχω κατηγορηθεί για καμία από αυτές τις 
πράξεις γιατί πολύ απλά δεν έχω καμιά σχέση με την οργάνωση Σ.Π.Φ.

Κάθε λογικός άνθρωπος με βάση τα παραπάνω θα περίμενε την απαλλαγή μας τουλάχιστον από την 
κατηγορία της ένταξης και συμμετοχής στην οργάνωση, από τον πρώτο βαθμό, όπως έγινε για 
παράδειγμα στην υπόθεση της ληστείας στο Βελβεντό όπου εκεί οι αναρχικοί που κατηγορήθηκαν για 
τη συγκεκριμένη υπόθεση, αντιμετώπισαν την ίδια κατηγορία της ένταξης και συμμετοχής στην 
οργάνωση Σ.Π.Φ., πλην όμως ότι απαλλάχθηκαν ομόφωνα και αμετάκλητα από την κατηγορία αυτή 
γιατί όπως και στην παρούσα υπόθεση, δεν υπήρχε καμία σύνδεση με τη δράση της οργάνωσης παρά 
μόνο το γεγονός ότι αμφότεροι προέρχονται από τον α/α χώρο. Στην περίπτωση μας όμως δεν 
υπερίσχυσε η λογικη, θα έλεγα καλύτερα ότι υπερίσχυσε η λογική του παραλόγου ή της σκοπιμότητας. 
Λογω λοιπόν μη ύπαρξης κανενός στοιχείου ή ένδειξης για την συμμετοχή μας στην οργάνωση, η 
μοναδική δικαιολόγηση για την ενοχή μας στηρίχτηκε στο γεγονός ότι συμμετέχουμε στον α/α χώρο. 
Τελειωνοντας αυτό το κομμάτι λοιπόν, θέλω να δηλώσω ότι συμμετεχω στις διαδικασίες και τον αγώνα 
του αναρχικού χώρου εδώ και 15 χρόνια περίπου και είμαι υπερήφανος γι'αυτή μου την επιλογή, όμως 
υπάρχει απόσταση από εκεί μέχρι την επιλογή να συμμετέχω σε μια ένοπλη οργάνωση, μια απόσταση 
που δεν διένυσα ποτέ. Να συμπληρώσω ότι η πολιτική μου αντίληψη διαφέρει κατά πολύ από την 
αντίληψη και τις θέσεις που έχει εκφράσει σε δημόσια κείμενα και προκηρύξεις η οργάνωση Σ.Π.Φ.



Θα περάσω τώρα στην κατηγορία της ληστείας της ΑΤΕ Πυργετού. Αυτο που με εμπλέκει με την 
κατηγορία αυτη είναι η πραγματογνωμοσύνη των εγκλ.εργ. στην οποία φαίνεται ο γενετικός μου τύπος 
να ταυτίζεται με γενετικό τύπο που βρέθηκε σε ζευγάρι από ακουστικά στον χώρο της τράπεζας. 
Προφανώς ακόμη και να ισχύει κάτι τέτοιο, το μόνο ασφαλές συμπέρασμα που μπορεί να βγάλει 
κάποιος είναι ότι ναι μεν ήρθα σε επαφή με τα ακουστικά αυτά σε κάποια χρονική στιγμή χωρίς όμως 
να μπορεί να διακριβωθεί η χρονική αυτή στιγμή. Συνεχίζοντας, θέλω να αναφέρω τα εξής γεγονότα. 
Κατ'αρχήν να αναφέρω ότι όπως οι περισσότεροι άνθρωποι έτσι και εγώ έχω χρησιμοποιήσει αρκετά 
ζευγάρια ακουστικών γιατί μιλάμε για ένα κινητό αντικείμενο και φυσικά αναλώσιμο σε μεγάλο βαθμό. 
Επίσης να αναφέρω ότι δεν είναι δυνατόν να γνωρίζω που μπορεί να είναι το καθένα από τα ακουστικά 
που έχω χρησιμοποιήσει στο παρελθόν αυτή τη στιγμή που μιλάμε.

Τώρα όσο αφορά την εγκυρότητα της λήψης και ανάλυσης βιολογικού υλικού θέλω να πω τα εξής.Το 
2013 όταν και με συνέλαβαν και μου απέσπασαν βίαια βιολογικό υλικό στην Γ.Α.Δ.Α, δεν υπήρχε καμία 
δυνατότητα επανελέγχου της διαδικασίας λήψης και ανάλυσης βιολογικού υλικού με αποτέλεσμα να 
αποκλείεται εκ των προτέρων ο παράγοντας του ανθρωπίνου λάθους ή ακόμη και της μεθόδευσης σε 
βάρος του κατηγορουμένου. Σήμερα, μετά την απεργία πείνας των πολιτικών κρατουμένων που έγινε 
το 2015 στην οποία συμμετειχα και διήρκεσε 47 ημέρες, ένα από τα αιτήματα που είχαμε και κερδίσαμε
ήταν σε σχέση με την διαδικασία λήψης και ανάλυσης βιολογικού υλικού. Πλέον, από το πρώτο στάδιο 
λήψης και ανάλυσης βιολογικού υλικου μπορεί να είναι παρών πραγματογνώμονας επιλογής του 
κατηγορουμένου, ο οποίος θα συντάσσει επίσημη έκθεση ενώ η διαδικασία αυτή θα πρέπει να γίνεται 
με σεβασμό στην αξιοπρέπεια του κατηγορουμένου. Επίσης, κατά την διάρκεια αυτης της διαδικασίας 
θα πρέπει να είναι παρόντες εισαγγελέας και ο πραγματογνώμονας. Στην περίπτωση μας φυσικά δεν 
ίσχυε τίποτα από τα παραπάνω.

Τέλος, θα κάνω μια σύντομη αναφορά στις καταθέσεις των μαρτύρων και στο κυριότερο γεγονός που 
δείχνει ότι δεν είχα καμία συμμετοχή στην πράξη της ληστείας.Το γεγονός αυτό λοιπόν είναι ότι καμία 
από τις μάρτυρες που κατέθεσαν δεν αναγνώρισε την χαρακτηριστική χροιά της φωνής μου ενώ κατά 
τα λεγόμενα τους συνομίλησαν και με τους δύο δράστες κατά την διάρκεια της ληστείας.

Τώρα για τις κατηγορίες της οπλοκατοχής και της κλοπής του αμαξιού, το μόνο που έχω να αναφέρω 
είναι ότι σε έρευνα που έγινε μετά την σύλληψή μου στο σπίτι που διέμενα στην Θεσσαλονίκη καθώς 
και στο πατρικό μου τότε στην Καβάλα, δεν βρεθηκε τίποτα σε σχέση με τις κατηγορίες αυτες.

Εν κατακλείδι λοιπόν, αρνούμαι κατηγορηματικά τις κατηγορίες στο σύνολο τους. Δεν ειχα ποτέ 
καμιά σχέση με την οργάνωση Σ.Π.Φ, δεν συμμετείχα στην ληστεία της ΑΤΕ Πυργετού και δεν έχω 
καμιά σχέση με την κλοπή του αμαξιού και την οπλοκατοχή.

Δεν έχω να προσθέσω κάτι άλλο σε σχέση με τις κατηγορίες.

Κλείνοντας, θέλω να κάνω ένα σύντομο σχόλιο. Ειναι νομίζω ξεκάθαρο οτι η πραγματικότητα για την 
πλειοψηφία του ανθρώπινου πληθυσμού είναι τουλάχιστον θλιβερή και το μέλλον προβλέπεται ακόμη 
χειρότερο. Εγώ σαν αναρχικός θεωρώ δίκαιο και απαραίτητο κάθε αγώνα που προέρχεται από τα κάτω, 
κόντρα στην κυρίαρχη νοοτροπία της παραίτησης, της ανάθεσης και της υποταγής, και στέκομαι 
αλληλέγγυος σε κάθε άνθρωπο που αντιδρά και μάχεται στην καθημερινότητα του σε ατομικό και 



συλλογικό επίπεδο ενάντια στην ανισότητα, την αδικία, την καταπίεση και την εκμετάλλευση. Γιατί για 
μένα η μόνη ελπίδα για ένα καλύτερο αύριο για τον άνθρωπο και την φύση είναι ο αγώνας αυτός.


